

# Голос УДАРНИКА

Пятница  
5 марта 1943 г.  
№ 8 (708)

ОРГАН ПАРТБЮРО, ЗАВКОМА И ДИРЕКЦИИ ГОРЬКОВСКОГО МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО ЗАВОДА

Цена 15 коп.

## Приказ зовет нас еще упорнее работать для фронта, для победы!

### Развернем предмайское соревнование!

Вся мощь советской индустрии направлена на укрепление Красной Армии. Наш народ не жалеет ни сил, ни средств для ее вооружения. В дни соревнования в честь Красной Армии один из горьковских заводов дал сверх плана боевых машин на три соединения. Другой завод, досрочно выполнив месячную программу, вооружил сверх плана 13 войсковых частей и соединений. Более 97 миллионов рублей собрали трудящиеся Горького на строительство самолетов, танков, артиллерии.

Самоотверженный труд граждан города Горького и их участие в сборе средств на строительство боевых машин отмечены в телеграмме товарища Сталина секретарю Горьковского Горкома ВКП(б) тов. Родионову.

«Передайте рабочим, работницам, инженерно-техническим работникам, служащим, врачам, учителям, работникам литературы и искусства, домохозяйкам, пенсионерам, студентам, пионерам и школьникам гор. Горького, собравшим 97.500.000 рублей на строительство эскадрильи боевых самолетов «Валерий Чкалов, танковой колонны «Горьковец» и артиллерии, а также коллективам работников заводов, перевыполняющим производственные планы, — мой братский привет и благодарность Красной Армии».

По призыву коллектива работников завода № 92 имени товарища Сталина в стране началось предмайское социалистическое соревнование. Инициаторы соревнования взяли на себя два обязательства:

1. Программу марта и апреля выполнить досрочно и дать сверх плана дивизионных пушек для 12 полков и оружия для 4 танковых бригад за счет средств, собранных из личных сбережений работающих.

2. Выделить в фонд помощи районам, пострадавшим от немецких оккупантов, из подсобного хозяйства завода 25 голов скота, 3 тысячи пудов овощей и семян и оказать необходимую помощь по восстановлению промышленности города Сталинграда.

Дисциплинирующее, организующее, организующее массы влияние обязательств известно. На каждом заводе надо изыскать резервы для выпуска сверхплановой продукции в целях усиления поддержки наступающей Красной Армии. Надо наметить чего будет добиваться коллектив предприятия в ближайшие два месяца, сколько полков и дивизий оснастит он своей сверхплановой продукцией.

Наступающая Красная Армия за три месяца освободила от врага значительную территорию юга нашей страны. За три месяца нашего наступления немцы потеряли свыше 7.000 танков, 4.000 самолетов, 17.000 орудий.

В решающий момент великой отечественной войны работникам тыла нельзя терять ни одного дня. Фронт требует от нас напряженной, бесперебойной работы. Ни одного часа рабочего времени на простой! Ни одного килограмма металла на брак!

Предмайское социалистическое соревнование 1943 года развертывается в дни наступательных боев Красной Армии с врагом, который яростно сопротивляется, переходит в контратаку и может пуститься на новые авантюры.

Добьемся досрочного выполнения мартовского и апрельского планов! Не теряя ни одного дня, развернем на каждом заводе, в каждом цехе предмайское социалистическое соревнование!

(Передовая «Горьковской коммуны» сокращ.)

### Удвоим трудовые усилия!

Приказ Верховного Главкома производящего товарища Сталина вдохновил прокатчиков завода на новые трудовые подвиги. Самоотверженно борясь за выполнение взятых социалистических обязательств ко дню Красной Армии, только один коллектив тонколистового стана дал к годовщине Красной Армии 700 тонн металла сверх плана.

Успешно выполнив обязательства, коллектив цеха ответил на приказ вождя повышением производительности труда.

Февральская программа по цеху была выполнена на 113 процентов, по универсальному стану — на 108 проц. и ди-

стопроцентному — на 126 проц.

Эта высокая производительность была достигнута в результате широкого развертывания социалистического соревнования, правильной организацией труда, железной воинской дисциплиной.

В феврале месяце особенно отличились в работе бригады универсального стана лт. Юхтанова, Крюкова, Кадочкина, по листовому стану — бригады Кукушкина, Кудебякина.

Выходясь в предмайское соревнование, коллектив прокатного цеха обязался досрочно за 2 дня выполнить программу марта.

В. Гладышев.

### Четыре нормы в смену

В ответ на приказ вождя по Красной Армии и телеграмму трудящимся гор. Горького о благодарности товарища Сталина за самоотверженный труд в помощь наступающим войскам, рабочие цеха № 3 отвечают патристическими делами по усилению оборонной

мощи нашей родины. Так, строгальщик тов. Кончалов добился непревзойденной выработки, выполнив свою норму 1 марта на 430 процентов. Четыре с лишним нормы!

Так бьют врага стахановцы своим самоотверженным трудом.

М. Бреславец.

### Скоростные плавки

Сталелитейщики мастера Герасимова, сталевавар Беретенников, подручные сталевавар Ситнов, Сюлотин и пультownicy Токарева 27 февраля выпустили две скоростные плавки. Одна из них была вы-

пущена через 4 часа 25 мин., другая через 4 часа 30 минут.

Только так надо работать, чтобы заслужить благодарность фронтовиков!

И. Комаров.

### Растут ряды стахановцев и ударников

Приказ Верховного Главкома производящего в честь 25-й годовщины Красной Армии и телеграмма товарища Сталина горьковчанам вызвали новый производственный подъем в электроцехе.

Высокопроизводительным трудом отвечают стахановцы и рядовые рабочие цеха на эти

исторические документы, вселяющие уверенность в нашей победе. Так, обмотчица Исакичева выполняет норму на 286 процентов. Ученица Овчинникова, овладев хорошо своей профессией, выполняет норму на 190 проц. Электрослесарь Мольков Е. и его ученик 28 февраля, не считаясь со вре-

менем, выполнили срочное задание досрочно.

Рабочие цеха горят желанием поднять свою выработку и не отстать от передовых товарищей. Факел соревнования горит ярким пламенем в каждой бригаде, у каждого станка рождаются новые стахановцы и ударники в цехе.

П. Елфимов.

### В СЕМЬЕ ФРОНТОВИКА

В. Гурьянова

В маленьком домике на Аэродромной 41 сегодня — необычайный гость. Е. Ольга Михайловна Беловой, муж которой срывается на фронт, пришел незнакомый человек. Кто он? С первого взгляда не угадаешь... В рабочей куртке, большом малахале. С виду будто рабочий, а начнет говорить — похож на начальника. Кто нужно этому человеку в скромной семье Беловой?

Инженер Боголюбов (а это был он), познакомившись с обитателями домика, рассказал им о цели своего посещения. Дело в том, что прокатный цех, где он работает начальником листового стана, пригласил его в этой семье, что-

бы заботиться о ней, помогать силами завода.

Гость оказался желанным...

В тем нуждаемся? — переспросила его Ольга Михайловна, и, не зная от чего, растерялась. Жизнь при войне трудная, нужды много... Она замешкалась, подыскивая правильные слова и не зная с чего начать говорить. Ее взгляд упал на 6-летнего сынишку, с любопытством разглядывавшего «чужого дядю», и вспомнила, что у ее детей не было обуви... 15-летняя дочь Веры была на выросте —

«барышня», ее надо одевать. И по какой то странной случайности она подумала о том, что у нее нет ведер, самых простых, обыкновенных ведер для носки воды. И крышка протекала... Да много кое-чего! Но ей было неловко говорить обо всем этом. Она робко и скромно рассказывала, что тяготит ее, часто повторяя одну и ту же фразу: «если можно...»

Слушая короткий рассказ о жизни «без хозяйки», пришедший невольно приглядывался ко всему, что попадалось на глаза. В квартире уютно, чи-

сто, но на всем чувствовалось отсутствие мужского, хозяйского глаза.

— Вот Веруша, дочка, без сапог, расхулилась, — продолжала хозяйка.

— Дайте мне их, я отдам в починку, — сказал гость. В начале его не поняли, может в душе усумнились даже: не унесет ли сапоги совсем? Но сделали, как просил этот необыкновенный человек.

Через несколько дней Боголюбов принес Беловой сапоги починенными. На этот раз он взял другие сапоги для починки.

Семье фронтовика были выданы ордера на шерсть, бязь, двое ботинок, на починку валяных сапог, на получение картофеля. Кроме того, прокатчики сами сделали Беловой 2 ведра, печку железную, выписан торф. Дочь Ольги Михайловны устроена на работу в цех.

...В один из вечеров, когда вся семья была в сборе, фронтовику Белову, бывшему рабочему прокатного цеха, на адрес полевой станции было отправлено письмо. Жена, дочь и сын писали в нем о той заботе и внимании, какими окружены семьи фронтовиков в тылу.

## Производственная жизнь

### Сказка про белого бычка

В феврале прокатчики выработали 700 тонн металла сверх плана. Цех перевыполнил производственную программу. Таким образом, он снова вышел на первое место в социалистическом соревновании завода в честь Красной Армии.

В феврале цех мучили простои, не было слитков. Производственная программа должна была неминуемо сорваться, даже и при уменьшенном плане. До конца месяца оставалось 3 дня. Программа была на уровне всего лишь 85 проц. Рабочие печально разводили руками:

— Нет мазута. Стоим...

Один из горьковских заводов взялся выручить прокатный цех, дать мазут. Но когда на этот завод послали под налив цистерну, она пришла туда... с мазутом: прекрасным качественным мазутом — 33 тонны. (!?).

Ни отдел снабжения, ни производственный отдел завода ничего не знали об этом. Аналогичный случай был с маслом. Цех должен был встать из-за отсутствия масла. Зам. начальника отдела снабжения тов. Осмушников

расписался в своем бессилии: масла нет. Когда же прокатчики все уголки на складах обшарили, нашли боченок масла. В отделе снабжения ушам своим не верили!

В таком безхозяйственном состоянии находится на заводе остродефицитное сырье. Отдел снабжения не знает, где и что у него имеется.

Когда с мазутом было все улажено и печи были разогреты, станы пущены, оказалось: слитков нет. Их надо было еще перевезти с завода имени Сталина. Время не ждало. Директор завода вызвал к себе заведующего производственным отделом тов. Капустина, дал распоряжение установить непрерывное наблюдение за отгрузкой слитков, послал на завод специального человека — «толкача».

Но слитки не шли. Капустин был вызван вторично к директору:

— За слитками послали кого-нибудь?

— Нет. Наша точка зрения такова, что посылать за слитками человека не целесообразно. Слитки придут без этого... (!?).

Придут... Ждите... А что срывается выполнение плана, это Капустина меньше всего тревожило. Что дорог был каждый час — его не беспокоило. Пусть беспокоится прокатный цех! Более того, чтобы не стоять с разопретыми печатами без дела, можно было бы пустить в стан плавку № 90, имеющуюся в цехе, которая могла бы быть хорошо использована под продукцию цеха № 4. Но так как этот вопрос без согласия главного инженера решить было нельзя, позвонили ему. Стругацкий сослался на Капустина. Позвонили Капустину. Тот отослал к главному инженеру, а последний — опять к Капустину... Так могло тянуться бы очень долго, если бы не вмешательство парткома. Плавку катать разрешили.

Все это говорит за то, что производственный отдел не руководит оперативно цехом, что отдел снабжения коренным образом должен перестроить свою работу.

Прокатному цеху надо помогать.

М. Давидовский.

### На темы дня

### Телефонограмма...

В начале все шло культурно: телефонный звонок, телефонограмма: «Прокатному цеху из ОРСа». В ней сообщалось: «Сегодня первый день отоваривания карточек по кондитерским изделиям. Сахар будет выдаваться в первую очередь прокатчикам, как гвардейцам трудового фронта».

В цехе, получив эту телефонограмму, от удовольствия потирали руки. Таким вниманием были польщены. Руководители поспешили сообщить рабочим хорошую весть.

Кончился рабочий день. Кое-кто из руководителей решил проверить (ОРС давно вышел из веры!) как будет реализована телефонограмма. Предусмотрительность оказалась не лишней. Достаточно было зайти в магазин (правильнее будет сказать, вступить), чтобы убедиться. Сахар выдавали всем, а прокатчики стояли в самом хвосте. В магазине народу было битком: шум, крик, давка, ругань...

Кое-кто был озадачен: — А телефонограмма? Там же ясно говорится: в первую очередь...

— И нам была телефонограмма, — отвечают сталелитейщики.

— И нам, — говорят из цеха № 30.

Когда перед Белоусовым предстали возбужденные порядком люди, тот спокойно взял трубку телефона, вызвал магазин.

— Выдавать прокатчикам...

— ...!

— И сталелитейщикам...

— ...!

— И цеху № 30...

— ...!

— Ну, и цеху № 1.

— !?

После многократных «и», перечисленных по телефону, оказалось, что телефонограмма была разослана всем, всем и всюду говорилось: «в первую очередь».

Чтобы закончить наше повествование, следует сказать: Белоусов под нажимом руководителей прокатного цеха дал все же распоряжение: прокатчикам выдавать в первую очередь. Но, хорошо было это сказать, каково сделать! Люди

ждали в магазине по несколько часов в очереди. Попробуй им сказать: «уходи». Вот и расхлебывайся за ОРС!

Рабочие других цехов ушли, «не солоно хлебавши», выливая весь гнев свой на голову Белоусова.

Вот пример, как не надо относиться к рабочим, пренебрегая их самыми жизненными интересами. Пора, давно пора ОРСу перестроиться и руководить не телефонограммами, а живым делом.

Д. С.

### На фронтах отечественной войны

Наступление наших войск продолжается. Противник всеми силами старается задержать продвижение наших войск и выиграть время для перегруппировки своих сил. Он лихорадочно перекидывает силы с одного участка фронта на другой, предпринимает ожесточенные атаки.

Враг не оставляет без боя ни одного метра нашей территории. С яростью отчаяния цепляется он за каждый укрепленный рубеж, за любое село, овраг, речку.

Сейчас дорог каждый день, каждый час. Замедление наступления даст врагу опомниться, сменить разрозненные части другими, привести свои силы в порядок. Важно, не дать врагу время для перегруппировки. В приказе Верховного Главнокомандующего особенно подчеркивается это обстоятельство.

Подавляя и ломая сопротивление противника, наши войска продолжают продвижение

на запад. Западнее городов Харькова, Курска, Краснодара части Красной Армии продвигаются вперед. В районе западнее Краснодара занята станция Ангелинская и станция Старо-Нижнестеблевская.

Особенно ожесточенное сопротивление немецко-фашистские войска оказывают в районе Краматорска и Красноармейское, пытаясь любой ценой вернуть эти города. Здесь советские войска отражают крупные контратаки мотоциклов и танков противника. На эти участки враг бросает по 100 танков и крупные силы авиации.

Западнее Ростова на Дону наши части продвинулись вперед, укрепляют занятые рубежи и ведут огневой бой с немецко-фашистскими войсками. Все контратаки с успехом отбиваются нашими войсками.

На днях войска Севера-Западного фронта под командованием маршала Тимошенко перешли в наступление против

Индивидуальное огородничество в дни войны приобретает исключительное значение. Высокий урожай, в прошлом году снятый с огородов, — наглядное тому подтверждение. В 1943 году вопрос о расширении огородных полей тем ставится острее, что каждый советский гражданин должен думать не только о себе, а и о советских людях, находящихся в областях, ныне освобожденных Красной Армией от фашистских оккупантов. Им надо будет всемерно помогать.

В этом году количество огородников на заводе увеличилось втрое, по сравнению с прошлым годом. Эту возросшую армию надо снабдить землей, семенами, удобрениями. Естественно, что тут могут возникнуть трудности. Вот о них то и надо уже сейчас подумать, чтобы заблаговременно их устранить.

В связи с трудностями приобретения семенного картофеля, огородникам необходимо использовать все возможности к приобретению его. Большую

помощь в этом деле может оказать предложение академика Лысенко о срезке верхушек картофеля, как посевного материала. Как показал опыт, посадка срезов может давать высокие урожаи, доходящие до 400 центнеров с гектара, тогда как обычно снимается с гектара 220 центнеров. Это вполне понятно, т. к. килограмм срезов содержит значительно больше зародышей будущих клубней, чем килограмм картофеля. Огородники должны немедленно приступить к заготовке срезов, тем более, что сейчас самое подходящее для этого время.

Для обеспечения подвоза удобрений в виде навоза и золы необходимо срочно переделать одну из автомашин завода на твердое топливо и закрепить ее за коллективом на период посевных работ. Точно также должен быть приведен в полную исправность весь необходимый посевной инвентарь. Заблаговременная подготовка к посеву есть залог высокого урожая.

Иванов.

### Прямой наводкой

В розовых красках

— Ну, каковы наши успехи, герр генерал?

— Просто великолепны! По моим данным, мы победно отступаем, а русские беспорядочно бегут за нами...

Тяжелый случай

— Не знаете ли фрау Пумке, отчего умер герр Штрубельбуль?

— Ну, как же: он отравился эрзацпродуктами.

— Да, но его лечили! Ему давали эрзацлекарства...

— Вот эти эрзацлекарства его и довели.

Ответ по- существу

— Ефрейтор Кноп! Вы почему гудяете? Почему не в дивизии?

— Осмелюсь доложить, пос-

ле вчерашнего боя я и есть... дивизия!

Тяжелая утрата

— Господин обер-лейтенант, Фельдфебель Ганс Квакер во время разведки захвачен в плен.

— Очень жаль, очень жаль — хороший солдат был.

— Я не об этом: вместе с ним попали в плен единственные в роте теплые брюки и куртка.

Пиковое положение

— Господин полковник, теперь русская армия так насыщена вооружением, что и подступиться к ней невозможно.

— Хуже, господин майор: даже отступиться нельзя. В кольцо взяли.

16-й немецкой армии. В ходе боев наши войска, прорвав ряд участков сильно укрепленную полосу противника, создали реальную угрозу двойного окружения. Противник, почувствовав опасность окружения, начал поспешное отступление на запад. Нашими войсками за 8 дней освобождено 302 населенных пункта, в том числе город Демянск, очищена от противника территория площадью в 2.350 кв. километров.

\*\*\*

Наступление Красной Армии на советско-германском фронте вызвало многочисленные отклики за рубежом. В печати подчеркивается, что фаза войны в Европе достигла критического этапа.

— «Германия не должна получить передышки» — пишет английская газета «Санди Экспресс». Необходимо непосредственное нападение на Германию, возможно скорее. Бывший министр авиации лорд

Бивербрук, выступая в палате общин 23 февраля, заявил о настоятельной необходимости открыть второй фронт и как можно быстрее, до того, как немцам удастся перегруппировать свои силы. Указывая на возможность вторжения в Европу с северо-запада и со стороны Средиземного моря, он считает нужным принять решительную форму атаки по опыту Крита, а не Дьеша.

Вице-президент США Уоллес 24 февраля выступил с речью, призывающей включиться в активную борьбу с врагом армиям США и Англии.

— «Сведущие люди полагают, — заявил Уоллес, — что если народы США и Англии приложат совместные усилия, подобные великолепным усилиям русских, то Германия будет разбита в 1943 году».

В. И. Розенберг.

Ответственный редактор  
Д. СТЕПАНУШКИН